



# Собеседник

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕТОВСКОГО РАЙОНА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ  
 Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

№ 154/155 (9242/9243) 2008 года | Издается с мая 1944 года | Выходит два раза в неделю, во вторник и пятницу | Цена 3 руб | www.gsob.ru

## 27 декабря – День спасателя

Сильные и мужественные люди отмечают этот профессиональный праздник, люди, которые отвечают за противопожарную безопасность и приходят на помощь в чрезвычайной ситуации, спасая тех, кто попал в беду.

Со столь ответственной задачей успешно справляется пожарно-спасательный коллектив Кетовского района. Во многом это зависит от оснащённости пожарной части и муниципальных пожарных постов, а также от уровня профессионализма пожарных, спасателей, оперативных дежурных службы спасения. Борьба с огнём – это всегда риск для жизни. И здесь без чувства коллективизма, поддержки товарищей, опыта и твёрдой дисциплины не обойтись. Кетовские спасатели сохраняют лучшие традиции своей профессии, выполняя нелёгкое, но благородное дело.

Поздравляем всех пожарных и спасателей района с профессиональным праздником! Выражаем вам глубокую признательность за самоотверженность и верность долгу. Желаем крепкого здоровья, счастья, мира, добра вам и вашим семьям! И пусть жизнь как можно меньше испытывает на прочность вас и наших земляков!

**С.А. КОКОРИН,**  
 глава Кетовского района.  
**А.В. ГРАЧЁВ,**  
 председатель районной Думы.

## Почетное звание

Управление образования Кетовского района, педагогическая общественность, родители, ученики поздравляют Светлану Антонову Москобенко, заместителя директора по учебно-воспитательной работе Лесниковского лицея имени Героя России А.В. Тюнина с присвоением почетного звания – «Заслуженный учитель Российской Федерации». Ей адресуют пожелания здоровья, творческих удач, семейного благополучия.

Соб. инф.

**Пт. 26 декабря**

° днём	-16
° ночью	-15
Ветер м/сек.	3
Давление	773
Долгота дня	7:02

**Сб. 27 декабря**

° днём	-11
° ночью	-13
Ветер м/сек.	3
Давление	766
Долгота дня	7:03

**Вс. 28 декабря**

° днём	-13
° ночью	-13
Ветер м/сек.	5
Давление	758
Долгота дня	7:04

## Служба спасения | Всегда на посту



В.Н. Савин награждает С.А. Кокорина

В районном Доме культуры – многолюдно. В фойе развёрнута фото-выставка, рассказывающая о трудовых буднях, спортивной и культурной жизни коллектива 6 отряда государственной противопожарной службы МЧС России по Курганской области, в состав которого входят пожарные части шести районов: Кетовского, Половинского, Притобольного, Варгашинского, Лебяжьевского, Звериноголовского. У входа в зрительный зал – почётный караул, в котором застыли кадеты Кетовской школы.

Здесь собрались на свой профессиональный праздник мужественные люди: пожарные и спасатели, более 300 человек. В их честь торжественно играл духовой оркестр «Академия» и трогательно звучал детский хор из Лесниково. Артистам аплодировали высокие гости, на форменных кителях которых блестели медали. Это свидетельство образцового исполнения служебных задач. На этих людей хотят быть похожими ребята из кадетских классов и мечтают стать спасателями, замечает депутат областной Думы Евгений Кафеев. Чувствуя свою маленькую причастность к празднику, они вместе со всеми встали, когда исполнялся Гимн России.

Начальник 6 отряда Анатолий Цыбух говорил об истории создания службы МЧС и об итогах ра-

боты отряда в минувшем году. Отметил хорошее взаимодействие с администрациями районов и органами местного самоуправления в обеспечении противопожарной безопасности на местах. Говорил о людях, которые, рискуя своей жизнью, спасают попавших в беду, и о ветеранах, чей бесценный опыт помогает в работе и сегодня.

Поднявшийся на сцену глава района Сергей Кокорин поздравил с праздником всех, кто выбрал трудное дело – всегда находиться в нужное время в нужном месте, чтобы не допустить беды. Он сказал, что профессия спасателя сравнима с профессией воина и неразрывно



Спасатели

связана с героизмом, готовностью идти в огонь и воду, побеждая опасность.

Начальник Главного управления МЧС по Курганской области Владимир Савин оценивает работу службы не по количеству происшествий и выездов на места ЧС, а по количеству спасённых жизней и предотвращённых ущербов народному хозяйству. И такая тенденция наблюдается в течение трёх последних лет. В текущем году спасено более 700 человек. Это главный показатель

в работе.

Поздравления, благодарности и награды за героический труд принимали те, кто их достоин. Список награждённых оказался большим. В числе представителей Кетовской пожарной части – водитель Сергей Родионов, начальник караула Евгений Корольков, диспетчер связи Татьяна Бузуева, инженер Елена Трофимова. Поощрены и работники муниципальной пожарной охраны. Среди них пожарный Раковского МПО Сергей Комков, старший водитель Колташевского МПО Анатолий Вохмянин, водитель Введенского МПО Виктор Меншиков. Кстати, Введенское МПО стало лучшим по итогам областного смотра и претендует на пожарный автомобиль. Под громкие аплодисменты вручались медали, нагрудные знаки, Благодарственные письма, Почётные грамоты, как профессионалам, так и руководящему составу района.

Подарком к празднику был концерт. Поющие МЧС-ники Главного управления и диспетчеры Кетовской ПЧ доставили радость исполнением лирических, авторских и эстрадных песен. Добавили блеска в глаза участников торжества балетным танцем юные кадеты. Конечно, не все смогли собраться на свой праздник – День спасателя, долг службы требует всегда оставаться на посту.

**Татьяна ШУХ.**  
 Фото автора.

Читатель возмущается |

## А о нас – ни строчки

✉ Дорогая редакция! Я уже пожилой человек, поэтому выслушайте мои советы. Вы почти ничего не пишете на страницах газеты о делах и людях станции Введенское. Не одна я в обиде. Говорите, пишете в основном о Кетово, Лесниково, сёлах Садовое, Введенское. У нас в День села прошёл такой замечательный праздник, а вы хоть бы слово черкнули. Даже представителей от района не было.

Наш глава сельсовета, организаторы праздника не оставили без внимания ни молодых, ни пожилых. Столько было подарков. Почётными грамотами отметили достойных людей.

А какая была выставка, вы бы только посмотрели! Как люди потрудились, сколько было вышивок. Меня заинтересовали тонкие работы Елены Николаевны Терещенко – это настоящий художник. Не удержалась, спросила: «Как вам удаётся так вышивать? Уж очень сложный рисунок, оттенки. Всё как живое».

Сама я тоже умею вышивать крестом и гладью, но мне далеко до Елены Николаевны. У неё просто божий дар.

У нас много хороших людей, вот мне и обидно, что их обходят стороной. Может кто-то ответить, почему так получается?

**Г. КНЯЗЕВА,**  
 пенсионерка.  
 ст. Введенское.

**От редакции:** со справедливостью заявления Галины Васильевны Князевой о состоянии Введенское не поспоришь. Действительно, журналисты «Собеседника» не избаловали жителей этого населённого пункта своим вниманием. Можем пообещать твердо: свои просчеты мы исправим.

## Информ-курьер

### Алкоголь, сигарета, пожар...

По статистике более 60% погибших в огне на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. Так, 20 декабря текущего года на пункт связи Кетовской пожарной части поступило сообщение о возгорании жилого дома в с. Колташево по улице Лесная, 1. К месту пожара были высланы подразделения пожарной охраны. По прибытию подразделений выяснилось, что горит четырехквартирный жилой дом. В результате пожара обгорела крыша дома, полностью изнутри выгорела квартира № 4, в которой был обнаружен труп женщины. Квартиры, расположенные по соседству, также пострадали от огня и дыма. Причиной пожара явилась обычная банальность: алкоголь и

сигарета, а также невыполнение требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

Из-за несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности лицами, ведущими аморальный образ жизни, страдают невинные люди.

**А. КОНОНОВ,**  
 дознаватель ОГПН.

### Стороны приняли соглашение

На состоявшемся 17 декабря пленуме областной организации профсоюза работников народного образования и науки было подписано региональное отраслевое Соглашение между профсоюзом и Главным управлением образования Курганской области на 2009-2011 годы.

В ходе обсуждения докладов начальника ГлавУО Б.А. Кугана и председателя областной организа-

ции профсоюза Е.Н. Охупкиной было отмечено, что сторонами в предыдущем периоде проделана определенная работа, направленная на выполнение Соглашения. В сфере трудовых правонарушений было предотвращено массовое сокращение работников образовательных учреждений Целинного района, а также перевод школ на пятидневную рабочую неделю без учёта мнения трудовых коллективов. Не допущено нарушение прав работников при реорганизации детского Дома-школы «Гренада» и Мишкинского педучилища. В сфере охраны труда проводились совместные проверки технического состояния образовательных учреждений, соблюдения норм по охране труда. Новое Соглашение дополнено рядом пунктов, связанных с введением новой системы оплаты труда.

В рамках пленума было проведено торжественное мероприятие, по-

священное 60-летию образования профсоюзов Курганской области. Представители лучших профсоюзных организаций были отмечены ведомственными Почётными грамотами и Благодарственными письмами. В числе награждённых и председатель Кетовской районной организации В.И. Тарасенко, которой вручено Благодарственное письмо Федерации профсоюзов Курганской области.

**Т. ТЕПЛОВА.**

### Приглашает библиотека

4 января с 10 ч. до 17 ч. первых читателей 2009 года ожидают сюрпризы и подарки, традиционная лотерея отдела популярной литературы, книжные новинки, а также веселая новогодняя программа за чашкой чая.

Приходите! Будем очень рады новой встрече с вами в новом году.



# «Исповедь пера»



**Муки творчества. Ну, кому они не знакомы? Зато какая лёгкость появляется, когда мысли, боль, переживания, радость и глубокие чувства становятся теми строками, которые понятны, близки и как будто знакомы каждому человеку.**

Это и есть талант. Таков наш Николай Аксёнов, творчество которого признано. Многими прочитаны не на один раз его первые три книги стихов и прозы. А недавно вышла в свет ещё одна – сборник «Исповедь пера», куда вошли избранные произведения. Издание стало подарком к 70-летию Николая Аксёнова. Поэтому праздник стал двойным,

объединив юбилей и презентацию книги.

Как члена Союза писателей России его чествовали на областном уровне, а как известного земляка – на родной митинской земле. Не меняет время этого человека. Как и в любые другие минуты общения, с его лица не сходила добрая улыбка, блестели глаза. Только блеска в них было больше, чем обычно, потому что всё происходящее трогало до слёз. Такие чувства переполняли и его верную спутницу Нину Фёдоровну, ведь она лучший знаток, ценитель и критик творчества своего мужа.

В Митинской средней школе стало традицией проводить аксёновские чтения. Организовали их здесь и на этот раз, расширив программу биографической и похвальной страничками. На этом я передаю информационную эстафету соавтору.

Татьяна ШУХ.



**«Признание в любви».** Так назвали митинг юбилейный вечер, посвященный Н.А. Аксёнову. И он состоялся, этот необыкновенный, наполненный искренних признаний, праздник поэта – гражданина, замечательного человека. Под сводами школьного актов зала, уютного и светлого, звучат бесконечно тёплые, душевные слова в адрес и Николая Алексеевича, и его супруги Нины Фёдоровны.

На экране, благодаря фотографиям, присутствующие смогли увидеть вехи биографии поэта, знаменательные встречи, общественную деятельность юбиляра, картины из семейной жизни. И всё это сопровождается идущими от сердца словами гостей. Глава Кетовского района С.А. Кокорин признал Николая Алексеевича человеком эпохи, близким другом и настоящим творцом. Начальник РУНО Г.Г. Хмельёв поблагодарил за нравственность, которую поэт воспеваёт в своих стихах и тем самым помогает воспитывать у молодежи добрые начала. Каждый из выступающих отмечает подлинный талант, гражданскую позицию, гуманизм автора. Как много он делает, чтобы пробудить в человеке совесть, честь, достоинство, патриотизм. Как важно, что сотрудничает со школами, библиотеками. И в ответ сегодня звучат признания в любви от начальника отдела культуры Л.А. Антоновой, директора Становского комплекса школа-сад Т.В. Семячковой, от соседей – ровненцев. Об обостренном чувстве сострадания в поэзии Аксёнова говорит директор Каширинского музея А.Д. Белоусов. Проникновенны

слова благодарности в адрес героя вечера от депутата областной Думы Е.У. Кафеева. И взрослые, и дети чувствуют ответственность, выступая перед солидной аудиторией, волнуются, но говорят самые нужные слова поздравлений, читают его стихи, исполняют песни. Да и сам автор присоединился к выступающим. Ну, а «Митинский вальс», ставший гимном села, поёт весь зал.

Не забывает Николай Алексеевич истоки своего творчества: помнит любимую учительницу словесности Ольгу Харлампьевну Васюк – ей посвящена песня «Учительница». Она первая увидела в нём будущего поэта, который и теперь не теряет связь со школами. Делегации школ Каширинского территориального школьного округа отметили:

– Николай Алексеевич – наш частый гость. Встречи с ним – всегда праздник. Родительские собрания и творческие отчеты, классные часы и краеведческие конференции, уроки литературы и аксёновские чтения... Это далеко не полный список мероприятий, участником которых он является.

Море улыбок, рукопожатий, открыток и подарков. Юбиляр счастлив, его глаза излучают восторг. Он благодарит всех собравшихся, особо выделяет тех, кто помог выпустить сборник стихов «Исповедь пера»: С.А. Кокорина, А.Д. Немирова, В.О. Астафьева, районный совет ветеранов и др. Как не согласиться со словами Г. Устюжанина, что «одаренность,



недюжинное трудолюбие при высоком патриотизме, сердечный отклик на все происходящее в России... – все это ставит сегодня книги Н.Аксёнова в ряд лучшей зауральской литературы».

Поэтому и собрались в стенах Митинской школы друзья, почитатели таланта, любители поэзии, чтобы еще раз признаться в любви замечательному, талантливому человеку, исповедующему непреходящие нравственные ценности.

Благодарные супруги Аксёновы после чаепития и отъезда гостей делятся впечатлениями: все было замечательно, душевно, искренне.

– Чуть в голос не зарыдала, когда каширинцы исполнили «Колыбельную Настеньке».

– Какие все молодцы, приехали, поздравили, не забыли. Так хорошо на сердце! Спасибо всем.

Правильно, при жизни человеку надо говорить заслуженные добрые слова, чтобы он чувствовал: нужен людям, не зря живу на земле.

Мы тебя любим!..

Т. МОШЕНЦОВА,  
с. Каширино.

## Достойная зарплата – гарантия стабильности гражданина и государства.

Конституция РФ провозглашает, что Россия – социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. В РФ охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда.

С 1 января 2009 г. минимальный размер оплаты труда (МРОТ) будет составлять 4330 руб. Это установлено Федеральным законом от 24.06.2008г. №91-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда», который внес изменение в Федеральный закон от 19.06.2000г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда».

Поправка, вносимая в Закон № 82-ФЗ, позволит повысить заработную плату работающего населения, ввиду того, что с 1 января 2009 г. работодатели не смогут начислять за полностью отработанный месяц меньше чем 4330 руб. на всей территории Российской Федерации. Выплата работникам заработной платы ниже МРОТ может повлечь административную ответственность:

– для руководителя организации – штраф от 1000 руб. до 5000 руб.;  
– для индивидуального предпринимателя – штраф от 1000 руб. до 5000 руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток;

– для организации – штраф от 30 000 руб. до 50 000 руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток (ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в ред. Федеральных законов от 20.04.2007 № 54-ФЗ, от 22.06.2007 № 116-ФЗ).

Кроме того, на данный момент фактически устранено законодательное противоречие, существовавшее с 2002 г. (то есть с даты вступления в силу Трудового кодекса Российской Федерации), связанное с несоответствием положения ст. 133 ТК РФ, провозглашающей, что МРОТ не может быть ниже размера прожиточного минимума трудоспособного населения, и реальными показателями МРОТ, которые устанавливаются федеральными законами одновременно на всей территории Российской Федерации и, до сих пор, никогда не достигали прожиточного минимума трудоспособного населения.

Проводимая в современных условиях налоговая политика направлена на повышение оплаты труда, по крайней мере, до прожиточного минимума, и легализацию «теневой» заработной платы.

Целью налоговых органов является повышение заработной платы работников в свете социальной политики нашего государства, так и вывод из тени скрытых форм оплаты труда с целью выявления необоснованного ухода от налогообложения. При этом не важно, какие формы трудовых отношений использует организация – полную занятость штатных работников или работу по совместительству.

Под термином «теневые зарплаты» подразумеваются выплаты работникам, не учитываемые при налогообложении: неофициальная заработная плата, выдаваемая в конвертах, страховые премии и аннуитеты, выплачиваемые через страховые компании.

К подобным приемам также относят заключение с физическим лицом гражданско-правовых договоров взамен трудовых, что позволяет не уплачивать ЕСН в части, зачисляемой в ФСС, и взносы на обязательное страхование от несчастных случаев и профзаболеваний; злоупотребление выплатами, не уменьшающими базу по налогу на прибыль (они не облагаются ЕСН и пенсионными взносами); фиктивное трудоустройство инвалидов, доходы которых не облагаются единым социальным налогом в пределах

100000 руб. в год; маскировку выплат под представительские расходы, займы, подотчетные суммы и т.п.

Налогоплательщикам, которые имеют указанные выше «признаки ухода от налогообложения ЕСН, НДФЛ, страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование», грозят выездные проверки.

Такое положение дел влечет за собой правовую и социальную незащищенность работников. Заключая трудовой договор с минимальной заработной платой, работодатель может не выплачивать зарплату в полном размере, попросту обворовывая работника. Даже в суде дока-

зать, что за Ваш труд вам обещали платить достойную зарплату, Вам едва ли удастся.

Работодатели не перечисляют страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, и после выхода на пенсию человек будет получать самую минимальную пенсию. Время «серых» зарплат закончится, и придет грустная старость. Люди будут писать письма в правительство, а помочь им будет уже нельзя. Поэтому вопрос обеспечения своей достойной пенсией каждому человеку надо решать уже сегодня.

Рассмотрим, что теряет налогоплательщик, на конкретном примере: В Межрайонной ИФНС России №7 по Курганской области создана комиссия по легализации объектов налогообложения, на которой рассматриваются и вопросы выплаты работодателями заработной платы ниже прожиточного минимума, вопросы убыточности предприятий.

В ходе работы комиссии проводился анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков, поскольку низкая заработная плата может являться свидетельством использования различных «серых схем» для ухода от уплаты налогов.

Списки работодателей, не повысивших заработную плату, передавались в администрации районов для рассмотрения на комиссии при администрации.

В 2008 году на 9 заседаниях комиссии по легализации «теневой» заработной платы в Межрайонной ИФНС России №7 по Курганской области заслушано 93 руководителя организаций и индивидуальных предпринимателей. На 7 заседаниях комиссий при администрациях районов заслушано

Показатели	Если Вы получаете заработную плату	
	ОФИЦИАЛЬНО	НЕОФИЦИАЛЬНО
Заработная плата в месяц	10000 рублей	10000рублей официально 9000рублей неофициально
Отчисления в пенсионный фонд за год (на пенсию)	16800 рублей	1600 рублей
Возврат из бюджета НДФЛ (если Вы платите за обучение, лечение, приобрели жилье)	15600 рублей	1560 рублей
Оплата больничного листа в месяц	10000 рублей	1000 рублей
Оплата больничного листа по беременности и родам	46000 рублей	4600 рублей
Получение кредита в банке	Да	Нет

17 налогоплательщиков. После заслушивания на комиссиях 79 работодателей повысили заработную плату, 22 работодателя планируют выплачивать заработную плату наемным работникам не ниже прожиточного минимума с 01.01.2009 года.

Все принимаемые меры способствовали легализации оплаты труда многими работодателями и в связи с этим увеличению налоговой базы. В последние годы темпы роста поступлений налога на доходы физических лиц превышают темпы общего роста налоговых поступлений.

Межрайонная ИФНС России №7 по Курганской области напоминает, что о фактах выплаты заработной платы в «конвертах» можно сообщить по телефону «доверия» (Кетово): 8(35231)2-43-88.

Налогоплательщики Половинского района могут обратиться по телефону:

8(35238)9-15-85 (ТОРМ по Половинскому району).  
Налогоплательщики Притобольного района могут обратиться по телефону:

8(35239)9-15-21 (ТОРМ по Притобольному району).

Налогоплательщики Звериноголовского района могут обратиться по телефону:

8(35240)2-11-09 (ТОРМ по Звериноголовскому району).

Межрайонная ИФНС России №7 по Курганской области

## Изменения в Налоговом Кодексе РФ с 1 января 2009 года касающиеся работодателей

В соответствии со ст. 196 Трудового кодекса РФ необходимость профессиональной подготовки и переподготовки кадров для собственных нужд определяет работодатель. Работодатель проводит профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации работников, обучение их вторым профессиям в организации, а при необходимости – в образовательных учреждениях начального, среднего, высшего профессионального и дополнительного образования на условиях и в порядке, которые определяются коллективным договором, соглашениями, трудовым договором.

Расходы организации на профессиональную подготовку работников, принятых в штат, осуществляемую в соответствии с договором с образовательным учреждением, имеющим лицензию, учитываются в составе прочих расходов при исчислении налога на прибыль. Это следует из норм пп. 23 п. 1 и п. 1 п. 3 ст. 264 НК РФ.

С 1 января 2009 г. указанные расходы не признаются объектом налогообложения по ЕСН на основании п. 16 п. 1 ст. 238 НК РФ в редакции Закона № 158-ФЗ.

Расходы на подготовку и переподготовку кадров, не соответствующие требованиям, установленным п. 1 ст. 252 и п. 3 ст. 264 НК РФ, при исчислении налога на прибыль не учитываются и, следовательно, объектом налогообложения по ЕСН также не являются на основании п. 3 ст. 238 НК РФ.

Что касается НДФЛ, то с 1 января 2009 г. расходы организации на профессиональную подготовку работников на договорной основе с образовательным учреждением, имеющим лицензию, освобождаются от обложения этим налогом на основании п. 21 ст. 217 НК РФ (в ред. Закона № 158-ФЗ).

Е. ЗАПОЛЬСКАЯ,  
зам.начальника отдела  
выездных проверок.



Юбилей

## Душой прикипела



**«Ответственная, бесконфликтная, жизнерадостная, всегда улыбается, а, главное, детей безумно любит», – так рассказывает Земфира Борисовна Кривоногова, заведующая детским садом «Аленушка», о своём медицинском работнике – Людмиле Геннадьевне Скутиной.**

Людмиле Геннадьевне 26 декабря исполняется 50 лет. Окончила Курганское базовое медицинское училище, по специальности санитарный фельдшер, после него проработала в санэпидемстанции 5 лет. Затем устроилась медицинской сестрой в детский сад, так и трудится в этой сфере уже более 20 лет. В детском саду «Аленушка» работает около 13 лет.

– По началу работа казалась трудной, – рассказывает Людмила Геннадьевна, – затем втянулась, понравилось, особенно то, что работать нужно с детьми.

Раньше может это и было простое зарабатывание денег, сейчас же это что-то большее, на работу так и тянет, здесь все родное: и коллектив, и дети.

Ко мне на консультацию приезжают со всего района, узнать, как детей принимать, как документацию вести, а я и не отказываю никому.

– Был случай, когда я ушла на больничный на восемь месяцев, позвончик сломала, – говорит Земфира Борисовна, – тогда Людмилу Геннадьевну оставила работать вместо себя. Именно её, потому что это человек, не стремящийся к власти, ответственная, добросовестная, с любым контактом найдет. Для меня Людмила Геннадьевна и надежда, и опора, никогда не подводила. Во время моей болезни с проблемами ни разу не позвонила, беспокоить не стала, всё сама решала.

– Да, я тоже помню эту ситуацию, – рассказывает Людмила Геннадьевна, – поначалу так страшно было оставаться заведующую, думали больничный месяца на три будет, а потом оказалось на восемь. Но, ничего! Выдержали, коллектив помог очень, он у нас дружный, как одна семья. Давно все здесь работаем. Главное – доброта, а все остальное само собой приложится.

Конечно, бывают и неурядицы, но это мелочи. В основном, отказ родителей от прививок детям, поэтому приходится разговаривать, объяснять, проводить

с ними профилактические беседы. Ведь дети и так в последнее время ослабленные стали, а ещё и прививки отказываются ставить. Мы же, в свою очередь, пытаемся детей оздоравливать: закалываем физическими занятиями, используя все инновации, различные комплексы упражнений для дыхательной системы, точечного массажа, пальчиковую гимнастику и другое. Укрепляем их иммунитет путем комплексного питания: здесь и фрукты, и овощи, и мясо, и рыба.

Я работаю в паре с воспитателем по физкультуре Е. В. Камаевой, а если точнее, контролирую её работу, т.е. рассматриваем каждого ребенка отдельно, я ставлю диагноз, а Елена Викторовна непосредственно определяет нагрузку для ребёнка.

Главное – делать свою работу качественно и другие её тоже оценить по заслугам.

Секрет Людмилы Геннадьевны, как человека, заключается в том, что она излучает позитивную энергию. От её лучезарной улыбки и жизнерадостности хочется петь и танцевать. И совсем даже не удивительно, что дети такого весёлого человека любят всей душой. По секрету скажу, я тоже от Людмилы Геннадьевны уходить совсем не хотела. Так и хотелось пообщаться подольше с этой замечательной женщиной и зарядиться положительной энергией.

– Я всегда улыбаюсь, – говорит Людмила Геннадьевна, – радуюсь жизни, а если возникают какие-то проблемы, то никому о них не рассказываю, всё в душе переживаю.

**Александра НОВИКОВА.**  
Фото автора.

Растить патриота

## Фотовыставка отправилась по сёлам



В майские дни центральная библиотека встречала своих читателей фотовыставкой «Солдат великой той войны». На фотоконкурс было прислано 244 фотографии. Затем состоялась большая презентация этой выставки, и она отправилась по сёлам Кетовского района. За полгода выставка побывала в Падеринской, Введенской, Лесниковской, Каширинской, Ровненской, Митинской библиотеках.

Большую ценность среди экспонатов представляют фотографии военной поры: Горячевских Семён Егорович (Лесники) в Румынии в августе 1944 года, Трубин Георгий Ефимович (Темляки) 23 июня 1941 года в областном военкомате перед отправкой на фронт, Филиппов Александр Иванович (Падеринка) в Берлине 1945 года... А рядом с ними фотографии послевоенного времени и сегодняшних дней: в боевом строю рядом с сыновьями и внуками Мухамеджан Молдаметович Сапаков из Лесников, Кадай Алексей Васильевич из Введенки среди будущих защитников России, уважаемые женщины-ветераны Отечественной войны Николаевская Евгения Павловна из п. Светлые Поляны и Боброва Мария Дмитриевна из Введенки.

В библиотеках, где выставка побывала, проходили экскурсии, уроки мужества, часы памяти. Несколько сотен земляков уже успели познакомиться с этой выставкой. И вот что они об этом думают:

**«Замечательная фотовыставка. Это память народная о воинах – наших земляках, напоминание молодому поколению, чтобы никто и ничто не забывалось»**

**В.Виноградов,**  
глава Падеринского сельсовета.

**«...Мы будем помнить их всегда и никогда не забудем их великий подвиг.»**

**20 июня 2008 г.**  
**с.Падеринское**  
**2-й отряд**

**«Смотрела на фотографии с выставки «Солдат великой той войны!» и думала: Какими они были молодыми, наши фронтовики! Они не щадили жизни своей ради свободы страны. Фронтная закалка и до сих пор видна в них. Они любят своих детей, внуков, правнуков, переживают за свои семьи, за свою страну. Наша задача – помнить о них, рассказывать о них, чтобы память о той великой битве не ушла от нас и молодого поколения. Спасибо за выставку!»**

**С.С. Лобанова.**  
**с.Введенское.**

**«Это здорово. Это прекрасно. Это дань уважения нашим героям. Это память для нашего подрастающего поколения»**

**А.А. Лукьянов,**  
председатель совета ветеранов  
**с.Лесниково,**  
**Г. ИВАНОВА,**  
заведующая методическим отделом Кетовской ЦБС.

2008 – Год семьи

## Вместе – дружная семья!

В Кетовском детском саду № 3 в нетрадиционной форме прошло общее родительское собрание на тему: «Я, ты, он, она – вместе дружная семья».

Что такое семья? Это дружный коллектив родственников, связанных кровными узами, единомышленников, друзей, готовых всегда прийти на помощь. Семья начинается с любви, доброты, заботы друг о друге и, конечно, с дома. Родительский дом – всему начало. Ведь именно родители закладывают в своего ребёнка то, с чем он живёт всю свою жизнь.

Ведущие собрания, педагоги Г.В. Щербакова и Е.И. Кандакова, очень интересно представили присутствующим на собрании, что детский сад – это тоже общий дом, объединяющий под своей крышей шесть групп, а каждая группа – это одна большая дружная семья. Всем родителям было дано домашнее задание: нарисовать свой семейный герб и описать его, и общее задание, с которыми мы выступали, – нарисовать, представить герб группы и девиз.

Воспитатели, родители и дети проявили много творчества, выдумки. Выступили пять групп. Родители придумали названия своей группе, представили герб, сделали костюмы и декорации для выступления. Мы пели, плясали, читали стихи – и это было здорово! В нарядно украшенном зале нам всем было тепло и уютно: звучала музыка, дети выступили с концертными номерами. Музыкальный ру-



ководитель В.М. Слободчикова порадовала нас душевной песней «Музыкальное настроение».

Закончилось собрание награждением. Самым активным родителям заведующая детским садом И.В. Медведева вручила благодарственные письма, а на группы для детей – интересные настольные игры.

Родители выражают слова благодарности всему педагогическому коллективу детского сада за подготовку и проведение мероприятия. Нас радует, что наши дети с удовольствием посещают любимый «Светлячок». Здесь работают преданные своему делу люди, отдающие свои сердца детям.

**Родители: Н.А. КУРБАТОВА, С.А. ПАХОМОВА,**  
**В.А. ШТЕФАН и другие.**  
**с. Кетово.**

ЖКХ: дела и проблемы

## Управление жилым домом

Управление жилым домом подразумевает под собой техническое обслуживание и ремонт общего имущества в доме (лестниц, чердаков и подвалов, строительных конструкций, инженерных систем здания и проч.), предоставление коммунальных услуг жильцам, решение вопросов пользования общим имуществом (например, сдача в аренду чердака или подвала, участка придомовой территории), а также иная деятельность, направленная на создание благоприятных и безопасных условий для проживания граждан.

Сегодня Жилищный кодекс РФ предлагает выбрать один из трех способов управления домом:

1 - непосредственное управление самими жильцами - собствен-

никами квартир;

2 - управление товариществом собственников жилья (ТСЖ), либо жилищным кооперативом (ЖК), или иным потребительским кооперативом;

3 - управление профессиональной управляющей компанией (УК).

В соответствии с действующим законодательством до 1 марта 2007 года всем собственникам многоквартирных домов необходимо было на собрании выбрать один способ управления домом. Соответственно, кто этого не сделал в указанный выше срок, такое решение было принято органом местного самоуправления.

В последнее время в прокуратуру района поступают жалобы, связанные с нарушениями по-

рядка управления многоквартирными домами, расположенными в с. Кетово.

Сообщая, что на основании результатов заочного голосования Администрацией Кетовского сельсовета была выбрана Управляющая организация ООО УК «Орион».

Учитывая многочисленные обращения граждан, прокуратурой района была проведена проверка данной управляющей компании на предмет соблюдения ею жилищных прав жильцов многоквартирных домов, в ходе которой были выявлены нарушения жилищного законодательства.

С 01.09.2008 г. и до настоящего времени ООО УК «Орион» оказывает услуги населению и получает денежные средства за их оказание.

Вместе с тем, данной управляющей компанией, в нарушение ч.3 ст.154 и ч.3 ст.162 Жилищного кодекса РФ, до сих пор не заключены договоры со всеми жильцами многоквартирных домов.

В соответствии с указанными нормами ЖК РФ только заключенный договор является основанием для порядка определения цены и размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, а также размера платы за коммунальные услуги.

Также необходимо отметить, что и заключенные договоры на управление многоквартирным домом не в полной мере соответствуют требованиям, предъявляемым к ним ст.162 ЖК РФ (не содержится порядок изменения

перечня услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, перечень коммунальных услуг, порядок определения цены договора, размер платы за содержание и ремонт жилого помещения, размер платы за коммунальные услуги, а также порядок внесения такой платы).

По результатам выявленных нарушений исполнителю директору ООО УК «Орион» внесено представление об устранении выявленных нарушений жилищного законодательства и привлечении к дисциплинарной ответственности виновных работников данной управляющей компании.

**А. СКОРОБОГАТОВ,**  
помощник прокурора  
Кетовского района.



Адреса хорошего настроения

## Новогоднее путешествие



В прошедшее воскресенье районный Дом культуры собрал полный зал народа – яблоку негде было упасть. Пришли и дети, и взрослые.

«Новогоднее путешествие на планету Фантазия», именно так называлось представление, подготовленное сотрудниками Дома культуры.

Шикарные костюмы и новогодние декорации радовали взор, а сюжет представления заставил зрителей затаить дыхание.

Совсем малютки, не умеющие даже ходить, сидели у мам на ко-

лянях и с открытыми ртами смотрели на сцену. Здесь показали своё умение петь и танцевать коллективы РДК и музыкальной школы. Замечательному представлению долго рукоплескал зрительный зал, он так и не хотел отпускать артистов со сцены. Когда сказка закончилась, всех с наступаю-



щим Новым годом поздравил А.В. Носков, и.о. главы Кетовского сельсовета. Он ещё раз поблагодарил всех за представление, пожелал здоровья и благополучия в наступающем году.

Все дети получили сладкие подарки при входе. А детишкам в карнавальных костюмах сладкие подарки вручили на сцене дед Мороз со Снегурочкой и Снеговиками.

**А. НОВИКОВА.**  
Фото автора.

Спорт

## «У Гантелькина»

Спортивная гостиная под названием «У Гантелькина» прошла в Лесниковском лицее имени Героя России А.В. Тюнина.

Волейболисты и гандболисты, боксеры и теннисисты, шахматисты, гиревики и легкоатлеты собрались в актовом зале вместе со своими тренерами, чтобы в теплой, дружеской обстановке поговорить о своих спортивных успехах и достижениях.

Рассказы ребят и их тренеров о своих успехах сопровождался показом слайдов, демонстрацией силы и ловкости, участием в викторинах.

Ведущие – Екатерина Мельникова и Андрей Мозолев организовывали шуточные игры и конкурсы, приводили интересные факты из истории спорта, награждали участников памятными призами и грамотами.

В Лесниковском лицее кипит бурная спортивная жизнь. 365 мальчишек и девчонок занимаются в спортивных кружках и секциях. В Кетовском районе и области хорошо знают наших футболистов, боксеров, знатоков правил дорожного движения, теннисистов. Секция туризма дала путевку в спортивную жизнь многим выпускникам нашей школы.

Большая заслуга в этом принадлежит тренерам В.Л. Квинто, В.И. Кравченко, А. М. Верещагину, Н.Е. Корепиной, И.В. Осипову, Н.П. Горан, П.С. Кунгурову, А.А. Пелькову.

Кто знает, возможно, в лицее подрастают и будущие олимпийцы. На пути к серьезным спортивным победам боксеры Сергей Меркурьев, братья – Влад и Стас Терешкины, теннисистка Екатерина Баранникова, шахматист Стас Фитель, гиревики Игорь Алферьев, Александр Комзюк, Виталий Ермаков.



Начинающие спортсмены- учащиеся начальной школы с гордостью смотрели на своих старших товарищей. Они еще только в начале спортивной жизни, но тоже уже могут похвастаться победами в футбольных матчах.

Спонсором гостиной выступил частный предприниматель Г.К. Каракин.

Звонкая трель свистков, которые каждый получил в подарок, еще долго раздавалась на улицах городка, в приподнятом настроении возвращались участники гостиной домой.

**Т. РОСЛЯКОВА,**  
учитель Лесниковского лицея.

## Новогодняя экскурсия по библиотеке

Наступающий 2009 год по восточному календарю – год Желтого Быка или Желтой Коровы.

В целом год будет удачным для России. Он позволит успешно продолжить проекты, начатые в год Крысы, будет благоприятен для смены трудовой деятельности, создания семьи, укрепления домашнего хозяйства.

Центральная библиотека приглашает на новогоднюю экскурсию.

Красочные, информационные стенды и выставки подскажут вам где же встретить год Желтого Быка, дома или в гостях, что поставить на праздничный стол, какой наряд выбрать для новогоднего вечера, какие украшения

предпочтительнее.

Хотите необычно украсить интерьер дома к празднику? Как это сделать быстро и красиво подскажет стенд «Приятные мелочи».

Астропрогноз для всех знаков зодиака и восточный гороскоп подскажут будущее на весь год.

Что дарить родным и друзьям на Новый год? Какую развлекательную программу придумать на праздничный вечер, чтобы не скучать, – подскажут стенды «Встречать, так с музыкой», «Новогодняя копилка», выставка «Новогодний фейерверк», а также сборники сценариев «Чем развлечь гостей».

Для праздничного стола множество различных оригинальных

рецептов, например салат «Новогодняя ночь», бутерброды «Корова», коктейль «Час Быка» и другие.

В этом году союз друзей и родных – важная составляющая успеха, поэтому встречайте год с теми, кто вам дорог и близок. Желайте всем добра и будьте счастливы!

Дорогие наши читатели! С наступающим вас новым годом! Так хочется вам пожелать, чтоб год принёс добро

и много смеха, в компании упорного Быка Добиться достижений и успехов!

**Т. ЧЕРЕПАНОВА,**  
заведующая отделом обслуживания Кетовской ЦБ.

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений

НАШ АДРЕС: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.

2-36-20 – редактор.

2-34-70 – ответственный секретарь.

2-12-68 – бухгалтерия.

Официальный сайт: www.gsob.ru

E-MAIL: gsob@mail.ru

Номер подписан — 16.00. По графику — 16.00. Объём 2 усл.п.л.

Отпечатано в ООО «Полиграфический комбинат «Зауралье», 640022, г. Курган, ул. К. Маркса, 106.

Собеседник

Из почты «Собеседника»

## Дети её ждут

Татьяна Фёдоровна Киселёва, социальный педагог, третий год работает с нашими детьми в группе «Солнышко». Она взялась за работу с желанием, проявляет много выдумки, энергии. Татьяна Фёдоровна оформила комнату, где собирает детей, не посещающих детсад, а также ходит по домам. Дети её очень любят и ждут, потому что с ней интересно: можно почитать, поиграть, сделать поделку, побывать на экскурсии.

Человек с открытым сердцем, Татьяна Фёдоровна добротой, жизнерадостностью покорила и старое, и малое. Это умелый педагог, главное её качество – любовь к детям, работе, профессиональные знания. Она внимательна и к жителям деревни, непременно старается поздравить всех с праздниками.

Татьяна Фёдоровна заботливая дочь, любящая мама, надежная спутница своего мужа.

От всей души поздравляем эту светлую женщину с днем рождения. Желаем здоровья, творческих успехов, плодотворного труда.

**Родители детей группы «Солнышко».**  
д. Новое Лушиково.

Информирует ГИБДД

## Пьяный водитель за рулём – кто он?

Каждый день в Кетовском районе инспекторы ДПС выявляют не менее 10 водителей, управляющих транспортными средствами после принятия «горячительных напитков». И это не отъявленные «пьяницы»: некоторые водители ещё молоды и совсем недавно получили водительское удостоверение, другие, напротив, имеют достаточно большой водительский стаж. Юные девушки, молодые парни, солидные мужчины и respectable женщины, профессионалы и любители – и все они, игнорируя закон, садятся за руль, проявляя при этом неуважение к окружающим и свою недалекость.

Удивляет и ужасает беспечность таких горе - водителей, не думающих ни о себе, ни о других участниках дорожного движения. Согласно ст. 12.8 КоАП РФ ч.1, за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, предусмотрено наказание в виде лишения специального права на срок от 1,5 до 2 лет, а также задержание транспортного средства. За 11 месяцев текущего года инспекторами отделения ГИБДД ОВД по Кетовскому району выявлено 213 водителей, управляющих транспортным средством в нетрезвом состоянии. Водители в состоянии опьянения, не имеющие водительского удостоверения (за 11 месяцев 2008 года таких выявлено 234 человека), либо лишённые специального права (249 человека), подлежат административному аресту на срок до 15 суток.

Пассажирам, садясь в машину и заведомо зная, что водитель пьян, тоже следовало бы задуматься о своей безопасности. Так, 8 ноября текущего года на дороге «Байкал» в результате ДТП пострадал и сам водитель, управляющий своим авто под градусом, а также пассажиры, находившиеся в автомобиле.

Постановлением Правительства РФ № 475 от 26 июня 2008 года утверждены Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения. Этой процедуре подлежит водитель, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он находится в состоянии алкогольного опьянения: это и запах алкоголя изо рта, и неустойчивость позы, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке. Для этого инспектора ГИБДД используют новые алкотестеры с принтером, способные не только устанавливать уровень алкоголя в выдыхаемом воздухе, но и сразу же распечатывать результаты теста.

Некоторые водители заблуждаются, думая, что отказ от прохождения медицинского освидетельствования (ст. 12.26 КоАП РФ) поможет избежать ответственности. Невыполнение водителем законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, предусматривает лишение права управления транспортным средством на срок от 1,5 до 2 лет. За 11 месяцев по данной статье лишены водительского удостоверения 331 человек. Арестованы на срок до 15 суток 230 нарушителей, не имеющих или лишённых права управления транспортным средством, проигнорировавшим требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Такие водители страдают сами, травмируют и калечат других.

Когда речь заходит о пьянстве за рулём, то личная проблема перерастает в общественную. В сознании всех участников дорожного движения должна быть мысль о недопустимости пренебрежения Правилами дорожного движения, о необходимости отвечать за свои поступки и предвидеть последствия.

**Е. КОВАЛЁВА,**  
инспектор по пропаганде ОГИБДД  
ОВД по Кетовскому району.

Объявления

\* Администрация Колташевского сельсовета информирует население об отводе земельного участка ориентировочной площадью 1000 м<sup>2</sup> в аренду сроком на пять лет для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: с. Колташово, ул. Зеленая, 6. Претензии принимаются в администрацию

Колташевского сельсовета в течении месяца с момента опубликования в газете. Тел. 5-02-31.

**Следующий номер «Собеседника» выйдет 31 декабря 2008 года.**

подписной индекс 52486

**ЗА РЕДАКТОРА**  
**Л.М. ВЫЧУГЖАНИНА**

**ОТВ. СЕКРЕТАРЬ**  
**Н.С. МАЗУРЧИК**

**ВЫПУСКАЮЩИЙ**  
**И.А. СТЕПАНОВ**

